A Dogru-Yanhs Boliimii : 10P

C Test Boliimii-Her soru 5 puan 60 P
1-( ) Dijital saat ve teflon uzay teknolojilerinin Granadir.
2-( ) Uzayayapay uydu génderebilen tek Glke Tarkiye’dir.

1 — Asagidakilerden hangisi hiicrenin temel kisimlarindandir?
3-( ) Dokular sistemlerin bir araya gelmesi ile olusur.

4-( ) Teleskoplar aynal ve radyo teleskop olmak tzere 2
cesittir.
5—( ) Mitoz boliinme tek hiicrelilerde biiylimeyi saglar.

6 —( ) “lIsik yil"” bir uzakhk 6lgisi birimidir.

7—( ) Hucre geperi tiim hiicrelerde bulunur.

8 —( )Uzaydaki aktif olmayan uydular uzay kirliligine neden olur. 2 — Gok cisimleri ve uzay ile ilgili arastirmalar yapan bilim dalina
9—( )Uzay gézlemlemede kullanilan aracin adi mikroskoptur. | 1.......; Bu alanda galismalar yapan bilim insanlarina ise
weee2une. denir
10 - Goktirk uyd kesif It kullanil dudur.
() Goktdirk uydusu kesif amagli kullanilan yapay uydudur 1 ve 2 numarali yerlere asagidakilerden hangisi gelmelidir?
S . - T 1. R
B Bosluk Doldurma Boéliimii. 20 P N
A- Astroloji Astrolog
B - Astronomi Astronom
1 C- Astroloji Astronot
D- Astronomi Astrolog
3 -
Mitoz boliinme ile gergeklesen biiyiime olayinda
asagidakilerden hangisi gergeklesmistir?
A —1. asamadan Il. asamaya gegciste genetik 6zellikler degisir.
B — IV asamada bitkide en az sayida hiicre bulunur.
C—Il. asamadan lll. asamaya gegince hiicre sayisi artar.
D — IV. asamadaki hiicrede daha fazla kromozom bulunur.
2-Mitoz boliinmenin evrelerini numaralarla dogru olarak 4 -

siralaymmiz (8 Puan)

Ogrenciler hiicredeki hangi organellerden bahsetmektedirler?

Yukaridaki biyolojik yapilari kiigiikten biyiige siralayiniz.(6p)
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5—Rasathaneler ile ilgili olarak;
I - igerisinde teleskoplar yer alir.
Il = Sehir merkezinde kurulur.
Il - Gokyliziindeki degisiklikleri ve hareketleri inceler.

Asagidakilerden hangisi dogrudur?
A-Yalniz| B-1lvell

C-lvelll D—1,1lvell

6 — Asagida bir insan viicudunda bulunan hiicreler
seceneklerde verilmistir.Bu hiicrelerden hangisi mayoz
béliinme sonucunda olusur?

A) Bbbrek hiicresi
C) Yumurta hicresi

B) Sperm ana hicresi
D) Sinir hiicresi

Sekilde hayvan
hicresinin mitoz
boélinmede bir
evresi
gosterilmistir.

10-Bu evreden sonraki evrelerde agagidakilerden hangisi
gerceklesmez?

A) Kalitim maddesinin kopyasi yapilir.

B) Kromozomlar ikiye ayrilarak hiicrenin zit kutuplarina
cekilir.

C)Cekirdek bolinmesi tamamlanir.

D) Sitoplazma bolinmesi bogumlanarak gerceklesir.

7 — Uzay boslugunda dolanarak,
Uzerindeki cihazlar yardimiyla

goriintii kaydeden ve
veri toplayan uzay araci agsagidakilerden hangisidir?
A — Uzay Roketi B — Uzay Mekigi

C - Uzay istasyonu D — Uzay Sonda

a Samanyolu b Dinya
c Evren d Ay
e Uzay f| Glnes Sistemi

8-Bu gok cisimleri biiyiikten kiiglige dogru siralanirsa hangi
segenek dogru olur?

A) d-e-c-b-f-a
C) c-e-a-f-b-d

B) d-e-a-f-b-c
D) c-b-f-a-e-d

11-Yukaridaki tabloda bazi canlhilarin kromozom sayilari
verilmistir. Buna goére asagidaki yorumlardan hangisi
yapilirsa dogru olur?

A) Giivercin ve sogan digerlerinden daha az gelismistir.
B) Deniz yildizinin kromozom sayisinin ¢ok olmasi onun
gelismislik dlizeyi hakkinda bilgi vermez.

C) Sogan ve glivercin ayni tirden canhlardir.

D) En gelismis canli deniz yildizidir.

E

12-Bir hiicrenin kromozom sayisinin zamanla degisim grafigi
yandaki gibidir.
Verilen grafige gore hangi
araliklarda mitoz béliinme
gorilmektedir?
A-Yalnizl B —Yalniz
I C—Ilvelll D—-lve
v

|E| Asagidaki tabloda verilen bilgilerin hangi béliinme cesidine ait oldugunu “X” isareti ile

belirtiniz. (10 puan) Mitoz Bélinme | Mayoz Béliinme

Tiir icinde cesitlilik salar.

Viicut hiicrelerinde gérilir.

iki asamada gerceklesir.

Sonucunda iki hiicre olusur,

Béliinme sonucunda kromozom sayisi dedisir.
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